

# ОБРАЗОВАНИЕ НА ВЫСШЕМ УРОВНЕ

**Представители саратовских вузов призвали молодёжь максимально ответственно отнестись к выбору будущей профессии**

С НАСТУПЛЕНИЕМ ЛЕТА В ЖИЗНИ КАЖДОГО ВЫПУСКНИКА ШКОЛЫ НЕУКЛОННО ПРИБЛИЖАЕТСЯ ТОТ ДЕНЬ, когда нужно принимать одно из первых и одновременно самых ответственных самостоятельных решений в жизни. Речь, разумеется, о выборе вуза, куда молодой человек или девушка идут учиться и тем самым определяют свою будущую профессию и, беря шире, — призвание.

Интересно, что не только абитуриенты выбирают университет, академию, институт, куда они отправляются на обучение, но и вузы выбирают своих будущих студентов. Этот тезис подтвердили в ходе тематического круглого стола, прошедшего на минувшей неделе, 2 июня, представители высшего эшелона саратовской образовательной системы. В момент, когда происходит этот взаимный выбор, должна быть учтена огромная масса нюансов: наклонности, навыки и способности будущего студента, востребованность профессионального направления, по которому он намерен пойти, и многое другое. Гости пресс-центра «МК» в Саратове уверены, что этот осознанный и продуманный выбор должен быть сделан с максимальной ответственностью.

В нашем городе представлено 26 высших учебных заведений, и каждое из них всеми доступными способами сражается за право обучать лучших студентов. Ответственный секретарь приёмной комиссии Саратовской государственной юридической академии **Валентина СЛОБОЖНИКОВА** искренне убеждена: сегодняшнее поколение прекрасно понимает — чем основательнее оно проинформировано относительно возможностей получения высшего образования, тем более осознанным будет выбор. «Жизнь коротка, для реализации мечтаний и потенциалов не так уж много времени, и нужно успеть сделать это вовремя. Особенно жалько, когда человек попадает не в ту профессию, когда его способности не соответствуют выбранному профилю», — отметила Валентина Сергеевна.

Главный тренд современного высшего образования — увязать обучение и трудоустройство. По словам представительницы СГЮА, не так давно в Москве было очень серьёзное совещание, на котором с целью решения проблем трудоустройства

поднималась тема целевого набора. Вернуться к прежней практике распределения после окончания высшего учебного заведения едва ли возможно: «Масса людей не хотела ехать туда, куда их направляли, но отрабатывать нужно было обязательно. Сейчас министерство в решении вопроса трудоустройства выпускников вузов взяло курс на целевой набор, и это сегодня примерно 15% от общего количества студентов. В перспективе до 2017 года целевой набор в вузах должен будет составлять до 40-45%. Что такое целевой набор? Это означает, что структуры, которым необходимы специалисты нашего профиля (Генеральная прокуратура РФ, Следственный комитет РФ, МЧС, МВД, таможня и др.), присылают письма с предложениями, мы согласовываем цифры набора, заключаем с ними договор и отправляем заявку в Министерство образования и науки. После выделения нам мест целевого набора министерством люди подписывают договор с данными структурами и получают у них направление, по которому к нам поступают. Очень активно к этому сотрудничеству, помимо Генеральной прокуратуры РФ, МВД, Судебный департамент, УФС. Люди едут к нам учиться, получают образование и возвращаются на заранее закреплённые места. У нас в СГЮА по целевому набору проходит обучение студентов из 72 субъектов РФ. Вообще наших выпускников охотно берут на работу в любом субъекте нашей страны, что красноречиво демонстрирует ежегодный День работодателя. Мы с гордостью можем говорить о всероссийской славе саратовского юридического образования», — подробно рассказала Валентина Слобожникова.

Чтобы выпускники не «потерялись» на рынке труда, вузы принимают все меры, дабы этого избежать. По словам декана факультета экономики и менеджмента ССЭИ РЭУ имени Плеханова **Екатерины ВЕДЕЯЕВОЙ**, большинство абитуриентов подходит к выбору вуза весьма ответственно, и даже если чуть-чуть промахнулись с направлением в плане бакалавриата, они могут это исправить, пойдя на другое направление в магистратуру. «Конечно, при выборе вуза основные вопросы — кто будет учить, чему будет учить, сможет ли он при окончании вуза трудоустроиться. Мы занимаемся и трудоустройством наших студентов, у нас с 1993 года работает центр содействия трудоустройству выпускников. У вуза есть договорные отношения с различными предприятиями и



организациями нашей области, у нас действуют филиалы наших профильных кафедр в различных банках, на крупных предприятиях, и наши студенты помимо теоретической подготовки могут получить и практические навыки, участвуя в реальных экономических процессах», — рассказала представительница социально-экономического института.

Школьников, будущих абитуриентов, нужно мотивировать и ориентировать на выбор будущей профессии, полагает начальник отдела довузовской подготовки и организации приёма абитуриентов СГАУ им. Вавилова **Елена ВЕРТИКОВА**. «В нашем вузе работает целая система профориентационной работы, в том числе функционирует центр профильной подготовки. Он действует таким образом, чтобы молодёжь адаптировалась к условиям работы в сельской местности по агрономическому и биологическому профилю. Мы занимаемся со школьниками начиная со второго класса. Под патронатом областного министерства образования организован ресурсный центр Энгельсского района школы села Красный Яр. Дети приобщаются к основам тех специальностей, на которые обучают в нашем вузе», — объяснила Елена Александровна.

Выбор профессии — важный и ответственный шаг в жизни каждого человека. Полученное образование должно гарантировать трудоустройство, работа должна обеспечивать достойный уровень жизни и приносить удовлетворение. Решение этих задач невозможно без межведомственного взаимодействия, в том числе и взаимодействия с потенциальными работодателями, полагает начальник отдела развития профессионального образования регионального минобразз **Дмитрий ГЛАДКОВ**: «В Саратовской области накоплен огромный опыт профориентационной работы. И эта работа, конечно, должна начинаться со школы. Три основных направления действий: первое — компьютерная диагностика способностей школьников, второе — разъяснительная работа с родителями по развитию перспективных ребят и третье — работа с учительским сообществом, которое знает навыки и наклонности обучаемых. И разумеется, мотивация должна присутствовать на всех этапах выбора профессии», — особо подчеркнул представитель профильного министерства.

Есть и ещё один важнейший момент: родители подчас не учитывают, что их представления о счастье не совпадают с представлением о счастье их детей. «Родители, особенно молодые и энергичные, пытаются сами решать за детей. С одной стороны, это хорошо — родители выбирают детям надёжную профессию, а с другой стороны, мало ли что бывает, и человек может не реализовать себя. Тут масса нюансов. Нужно не полениться и сделать осознанный выбор», — подытожила дискуссию специалист из СГЮА.

Татьяна КУРОЧКИНА.

## МНЕНИЕ СПЕЦИАЛИСТА

**Валентина СЛОБОЖНИКОВА, ответственный секретарь приёмной комиссии СГЮА, доктор политических наук, профессор:**



— В нашей академии осуществляются образовательные программы среднего профессионального образования, бакалавриата («Юриспруденция», «Политология», «Сервис»), специалитета («Правоохранительная деятельность», «Судебная экспертиза», «Правовое обеспечение национальной безопасности», «Экономическая безопасность»), магистратуры, аспирантуры, словом, присутствует весь образовательный цикл. У нас есть приём на бюджет — на юриспруденцию и политологию, и к чести нашего вуза хотела бы сказать, что в 2013-м у нас было 741 бюджетное место, а в текущем году — уже 813. Кроме того, в этом году увеличилось количество бюджетных мест на магистратуру по юриспруденции. В этом году у нас создан институт магистратуры, и в нём будет 19 программ по юриспруденции на дневной форме обучения и 6 программ на заочной, а также две программы по политологии. Помимо бюджетных, в СГЮА есть программы на «внебюджет», и сюда мы привлекаем прежде всего качеством преподавания, поскольку академия входит в тройку лучших юридических вузов страны.

## АБИТУРИЕНТУ

# САРАТОВСКИЙ ТЕХНИКУМ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА

приглашает учиться на конкурсной основе на дневное обучение на базе 9 классов (бюджет и коммерция), на базе 11 классов (коммерция), заочное отделение на базе 11 классов (бюджет и коммерция) по следующим специальностям:

- 27.02.03 **Автоматика и телемеханика на транспорте** (по видам транспорта) (АТМ) — техник по содержанию и ремонту устройств автоматизации и телемеханики, техник-электромеханик лаборатории сигнализации и связи, техник-инструктор
- 23.02.01 **Организация перевозок и управление на транспорте** (по видам транспорта) (Д) — станционный и поездной диспетчер; дежурный по станции, по горке, по вокзалу; заведующий грузовым двором, товарной конторой и т.д.
- 08.02.10 **Строительство железных дорог, путь и путевое хозяйство** (П) — техник линейного участка или дистанции пути и МПС, бригадир пути
- 11.02.06 **Техническая эксплуатация транспортного радиоэлектронного оборудования** (по видам транспорта) (Р)

- техник для работы в качестве электромеханика станционного оборудования, техник-электрик, техник-электромеханик лаборатории телеграфной связи, техник-инструктор в конструкторском бюро и др.
- 23.02.06 **Техническая эксплуатация подвижного состава железных дорог:** локомотивы, вагоны (ТПС) — техник для работы в вагонных и локомотивных депо в должностях: помощник машиниста тепловоза, электровоза, электропоезда; бригадир; мастер по ремонту и техническому обслуживанию тепловозов, электровозов, электропоездов, вагонов
- 13.02.07 **Электроснабжение** (по отраслям) (Э) — техник, специалист по монтажу и обслуживанию устройств электрооборудования: контактной сети, тяговых подстанций и тяговых потребителей

(филиал ФГБОУ ВПО «Сам ГУПС»)



**Срок обучения:** на базе 9 классов — 3 года 10 месяцев, на базе 11 классов — 2 года 10 месяцев.

**Иногородним предоставляется общежитие.** Вступительные испытания: средний балл аттестата.

Для поступления в техникум необходимы: документ об образовании (подлинник), 6 фотокарточек 3x4 (без головного убора), паспорт (оригинал и ксерокопия), копия СНИЛС и ИНН (если есть), копия медицинского полиса.

Приёмная комиссия работает с 1 июня до 15 августа 2015 г.

Наш адрес: г. Саратов, Интернациональный проезд, 1а (рядом со стадионом «Спартак», школой № 45). Тел.: (8452) 41-25-75, 41-24-36 — заочное отделение.

www.stgt.ru

реклама